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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

 

 

Verbale della seduta del 19/02/2020 

 

 

L’anno duemilaventi, il giorno diciannove del mese di Febbraio   in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n.121271 del 10/02/2020 

ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all ’O.  d .G.   Presiede la seduta il   Presidente   Silvio Moncada   partecipa in 

qualità di Segretario l’Istruttore Amministrativo Maria Enza Bastone, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Coll.Prof. Amministrativo Sig.ra Silvana Carta dell’U.O. Direzione /  Organi 

Istituzionali. 

il Segretario, su invito del   Presidente   procede all’appello, al termine del quale risultano essere  

assenti i Consiglieri: Buonpasso, Lupo. 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, alle ore 10:00   dichiara aperta la seduta e 

nomina scrutatori i Consiglieri: Buccola, Dentici, Ruggiero. 

Il Segretario - Legge il Verbale del giorno 18 Febbraio 2020, 

Cons. Lupo: entra alle ore10:01 

Il  Presidente comunica il rimpasto della Giunta 

Cons. Buonpasso: entra alle ore 10:09 

Il Presidente: continua comunicando che La Giunta passa da otto Assessori a undici: 

 All’’Assessore Emilio Arcuri vanno le deleghe del condono, edilizia privata, innovazione S.U.E. 

All’Assessore Sergio Marino vanno le deleghe: Rap, Verde e Reset, per quanto riguarda l’Assessore 

Paolo Petralia  vanno le deleghe  Sport, Turismo, Spettacolo e Rapporti Internazionali, l’Assessore 

Giusto Catania rimane alla mobilità e Urbanistica ma perde la Rap, L’assessore Giuseppe Mattina 

mantiene le Attività Sociali ma  cede il Decentramento all’Assessore Giovanna Marano. 

Il Presidente provvederà quanto prima a calendarizzare gli incontri con gli Assessori  al fine di 

complimentarsi e aprire un dialogo. 

Cons. Tuzzolino: esprime sostegno a quanto detto dal Presidente evidenzia la necessità di sentire i 

neo Assessori per il Turismo e Lo Sport e per il Decentramento, ricordando che proprio il progetto 

di cui si è tanto parlato in  relazione al decentramento non è mai iniziato, a tale proposito invita i 

colleghi Consiglieri a stilare un programma di quesiti  sui temi da affrontare,  in tale modo si potrà 

avere la giusta considerazione e le risposte appropriate. 

Cons. Lupo: facendo riferimento a quanto detto dal Cons. Tuzzolino   riguardo il decentramento 

evidenzia  che già da tre consiliature si parla di  questo progetto ma in realtà  il  progetto non ha 

avuto mai inizio, pertanto ritiene che sarebbe opportuno coinvolgere tutte le Circoscrizione e nella  

sede del Consiglio Comunale  poter avere un confronto diretto con il Sindaco e i Consiglieri 

Comunali. 

Cons. Dentici: esprimendo il proprio dissenso afferma che sono sempre gli stessi nomi a essere 

presenti  e a essere proposti da un ambito all’altro senza tenere conto delle competenze specifiche, 

si riallaccia al problema decentramento ricordando che dal 1997 si parla di ciò affermando  senza 

nessun esito. 
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Il Presidente:  dissente per alcune affermazioni fatte dai colleghi a riguardo considera che sono 

stati fatti dei passi avanti per la Cultura e lo Sport a tale proposito ringrazia L’Assessore Mattina 

che ha destinato delle somme in Bilancio per le Politiche Sociali e lo Sport di base. Ricorda che dal 

1999 non c’erano risorse per le Circoscrizioni ma quest’anno sono stati stanziati 800 mila euro, 

purtroppo  per volontà diverse queste somme non sono state utilizzate.  Aggiunge che per l’anno 

2020 L’assessore Mattina aveva programmato un bando  che aveva per oggetto programmi sportivi 

tale  argomento sarà ripreso con il neo Assessore Marano per aiutarci a realizzare questi progetti  s 

per i nostri ragazzi e bambini. In relazione  all’aspetto culturale  e quindi alla realizzazione di 

Biblioteche nelle  Circoscrizione  si affronterà l’argomento con l’Assessore Adham Darawsha.  Gli 

argomenti relativi allo Sport e Turismo saranno affrontati quanto prima con il neo Assessore Paolo 

Petralia. 

Cons. Di Vincenti: in seguito alle lamentele sollevate dai residenti che lamentano la mancanza di 

illuminazione nella Via Palchetto e Via Mercadante chiede al Presidente di inoltrare la richiesta agli 

Organi Competenti. 

Cons.Lupo: comunica che  i residenti della Piazza Tenente Anelli lamentano  la presenza di alberi 

che oscurano la luce per cui chiedono la potatura degli alberi e  l’intervento dell’AMG per la loro 

competenza e nello stesso tempo si chiede una pulizia straordinaria della strada, pertanto chiede al 

presidente di inoltrare richiesta agli Organi Competenti. 

Cons. Tuzzolino:  informa il Consiglio della situazione di disagio che vivono i residenti  di Via 

Michele Titone, ciò dovuto ala mancata pulizia dopo il mercato, questo si verifica perché  già dalle 

ore 14:00 purtroppo la zona ridiventa un parcheggio, impedendo di effettuare la pulizia necessaria, 

per cui sarebbe opportuno transennare la zona per il tempo necessario al fine di poter effettuare una 

giusta pulizia, inoltre giungono lamentele per la mancata presenza delle pattuglie della Polizia 

Municipale e affermano che questo non è il modo di gestire un mercato rionale. Pertanto si chiede 

di inoltrare richiesta al Comandante della Polizia Municipale, per tale disservizio reso ai residenti. 

Cons. Di Vincenti: concorda quanto detto dal Cons.Tuzzolino evidenziando l’anarchia e 

l’abusivismo  che porta al restringimento della careggiata creando notevoli problemi di traffico  

stesso problema si pone per il mercato rionale di Villa Tasca, pertanto si chiede l’intervento agli 

Organi Competenti per ovviare a tale problema. 

Cons. Lupo:  Chiede  la riunione dei Capogruppo  per la nuova composizione delle Commissioni 

Cons. Dentici: esce alle ore 10:30 

 

  Conclusi gli argomenti da trattare il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10:49 

 

  F.to Il Segretario                    F.to Il  Presidente 

l’Istruttore  Amministrativo                          Silvio Moncada 

Maria Enza Bastone 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

 

 


